

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (8633) Пятница, 6 апреля 1951 г. Цена 20 коп.

## Умело сочетать политическую и хозяйственную работу

На проходящих ныне в ряде областей партийных конференциях большое внимание уделяется вопросам дальнейшего повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы на селе. Речь идет прежде всего о необходимости всемерного укрепления первичных партийных организаций в колхозах и МТС, об улучшении работы сельских райкомов партии.

Большевистская партия, товарищ Сталин учат партийные организации умело сочетать политическую и хозяйственную работу, неустanno повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, всемерно укреплять связи с массами.

Перед сельскими райкомами партии стоят серьезные задачи. Чтобы успешно выполнять их, они должны опираться в своей работе на первичные партийные организации, правильно расставлять партийные силы. Руководящие партийные работники районов призваны быть организаторами масс, лично вести политическую работу среди трудящихся, оказывая конкретную помощь первичным партийным организациям.

За последние годы сельские райкомы партии заметно улучшили свою деятельность, стали квалифицированнее руководить советскими и хозяйственными организациями, глубже заниматься подбором и воспитанием кадров, организаторской и политической работой в массах.

Характерной в этом отношении является партийная организация Сальского района Ростовской области. Выпавшее решение ЦК ВКП(б) о работе Сальского района, партийная организация района сосредоточила внимание на главных вопросах политической и хозяйственной жизни, на работе с кадрами, на воспитании коммунистов в широких массах трудящихся. Большая группа работников из состава районного актива была направлена на село для работы в колхозах. Большинство из них избрано председателями колхозов и секретарями первичных партийных организаций. Райком партии укрепляет советские и хозяйственные органы, повышает их ответственность за порученное им дело. В результате повседневной организаторской и политической работы в массах, проводимой райкомом и первичными партийными организациями Сальский район добился значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Опыт партийных организаций передовых районов подтверждает ту непосредственную истину, что хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. По мере ее все сельские райкомы усваивают правильные методы руководства.

На партийных конференциях привносятся факты, показывающие, что некоторые райкомы партии еще не совершили поворота в сторону партийно-политических вопросов, по отрывались от неправильной трактовки политики и мелочной опеки советских и хозяйственных органов, не научились сочетать политическую и хозяйственную работу.

На Бакарской районной партийной конференции Томской области коммунисты справедливо критиковали райком за неправильные методы руководства, за увеличение хозяйственными мелочами в ущерб партийно-политической работе. Поменяв и обличив советские и хозяйственные органы, работая за них, райком партии превратился по сути дела в административно-распорядительный орган. Райком не работала о главном — об укреплении первичных партийных организаций, повышении активности коммунистов, усилении политической работы в массах.

Правильно сочетать политическую и хозяйственную работу — значит всемерно повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, укреплять советские и хозяйственные органы, руководить хозяйством на примере этих органов, а через них. Это значит — всемерно заботиться о повышении идейно-теоретической подготовки и большевистской закалки кадров, всех коммунистов, организовывать массы на борьбу за осуществление директив партии и правительства.

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### Об увековечении памяти председателя Центральной ревизионной комиссии ВКП(б) товарища Владимирского М. Ф. и обеспечении его семьи

Совет Министров СССР постановил:  
1. Присвоить имя товарища Владимирского М. Ф. Московскому областному клиническому институту Министерства здравоохранения РСФСР.  
2. Выдать единовременное пособие жене товарища Владимирского М. Ф. — Владимирской Лиии Сергеевне в размере 50 тысяч рублей.  
3. Установить персональные пенсии семье товарища Владимирского М. Ф.: а) жене — Владимирской Лиии Сергеевне в размере 2 тысяч рублей в месяц пожизненно; б) сестре — Поповой Елизавете Фелюдино в размере 750 рублей в месяц пожизненно.  
4. Принять расходы по похоронам товарища Владимирского М. Ф. за счет государства.

Партийно-политическая работа — основа хозяйственных успехов. Интересы дальнейшего подъема социалистического хозяйства требуют, чтобы партийные организации всемерно вели политическую работу в массах. Необходимо систематически разъяснять населению международное и внутреннее положение нашей страны, обеспечить регулярное проведение собраний колхозников работников МТС и совхозов, сельской интеллигенции с политическими докладом руководящих партийных и советских работников.

Сейчас, когда на полях страны развертывается весенний сев, массово-политическая работа на селе должна получить еще больший размах, стать еще более конкретной и целеустремленной. Правильно организованная массово-политическая работа будет содействовать успешному проведению весеннего сева, широкому развертыванию социалистического соревнования, усилению трудовой дисциплины, повышению производительности труда колхозников и работников МТС, наиболее популярному использованию техники.

Некоторые сельские райкомы мало заботятся об укреплении первичных партийных организаций в колхозах, МТС и совхозах. Встречаются случаи, когда райкомы пытаются руководить колхозами только при помощи уполномоченных, обходя первичные партийные организации. Такой порочной практики придерживались до последнего времени Ореховский район партии Витебской области.

Первичные партийные организации — прочная опора сельского района. Необходимо, чтобы райкомы конкретно руководили первичными организациями, обследовали их работу, развивали их инициативу, помогали им в правильной постановке сил, в налаживании внутрипартийной и партийно-хозяйственной работы. Марксистско-ленинское воспитание коммунистов должно затронуть не только каждого участника районной партийной организации.

Важнейшим средством дальнейшего подъема партийной работы является всемерное развертывание большевистской критики и самокритики. На партийных конференциях коммунисты смело, по-большевистски высказывают недостатки в деятельности райкомов и первичных организаций, вносят ценные предложения, направленные на улучшение их работы. Партийные органы обязаны тщательно прислушиваться к критике снизу, принимать действенные меры по устранению недостатков в деятельности партийных и советских организаций.

Повышение уровня работы сельских райкомов требует повседневного и конкретного руководства райкомами со стороны обкомов и крайкомов партии. Надо отметить, что некоторые обкомы слабо руководят райкомами. Кемеровский обком, например, до последнего времени руководил райкомами главным образом путем рассылки директив, без проведения необходимых мер по организации их исполнения.

На областных партийных конференциях делегаты справедливо говорят о том, что обкомы обязаны особенно руководить районными партийными организациями, своевременно вскрывать и устранять недостатки в их работе, больше проявлять заботу о повышении идейно-теоретического уровня и целевой квалификации партийных работников.

Успешно выполнив задания послевоенной сталинской пятилетки, колхозная деревня приступила к осуществлению новых ответственных задач. Союзом крупных гидростанций и оросительных каналов, грандиозные работы по преоблавлению природы, широкое развитие кооперативной и электрификацией сельского хозяйства производств открывает перед социалистическим земледелием и животноводством новые замечательные перспективы.

Задача партийных организаций сельских районов состоит в том, чтобы еще выше поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы в деревне и на этой основе добиваться все новых и новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

(Переводы «Правды» за 5 апреля).

## По родной стране

### На великих стройках коммунизма

#### На Каховском плацдарме

**ЗАПОРОЖЬЕ.** На Каховском плацдарме развертывается строительство. Уже закончены основные замысловатые работы. Установлены створы где будет сооружен гидроузел. Выбрано место под социалистический город строителей. В этом году здесь будут построены железная и шоссейные дороги, высоковольтная линия электропередачи, жилые дома площадью в 24 тысячи квадратных метров, склады, ремонтно-механические мастерские, бетонный и лесопильный заводы и другие особые предприятия. Со всех концов страны сейчас в Каховку идут скреперы, бульдозеры, оборудование для бетонного завода и временной тепловой электростанции, автопогрузчики, кран, лес, кирпич. Для доставки строительных материалов из Запорожья широко используется водный транспорт.

Вблизи села Клочков работники пристаней Каховки совместно с путебными приступили к строительству новых речных причалов. Здесь будет расположен Каховский порт. Его оснастит новейшими механизмами. Из Хорсона уже доставлен высокопроизводительный плавучий бран для переработки грузов. На одном из причалов будут установлены два передвижных железнодорожных крана для выгрузки пшеницы, сахара и других грузов. На другом — два механизма для поднятия стальных и тяжелых грузов. Рядом с причалами построят пассажирскую пристань. Каховка станет крупным портом на Днепре. Уже в эту навигацию здесь будет переработано около 150 тысяч тонн камня, цемента, руды, кирпича, оборудования, лесных и других грузов для великой стройки коммунизма. (ТАСС).

#### Первые грузы

**ДЖАНКОЙ.** На станции Джанкой в адрес строительства Северо-Крымского канала поступили первые строительные материалы — цемент и детали сборных домов. Получена первая партия автомашин и других грузов.

кирично-черепичный завод начал изготавливать для строительства Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов кирпич и черепицу. Первый местный строительный материал в ближайшее время начнет поступать на строительную базу. (ТАСС).

### По почину Ивана Бунева

**СТАЛИНГРАД, 3 апреля.** (ТАСС). В южных районах области началось массовый сев яровых культур. Работники МТС и совхозов Ивана Бунева взяли обязательство провести сев в максимально сжатые сроки и организовали работу по часовому графику.

Тракторная бригада Михаила Зайцева из Ботельинского лесозащитной станции, работавшая на полях колхоза «Путь Ильича», закрыла за полтора дня вылагу на всей площади, немедленно приступила к севу яровой пшеницы и довела суточную производительность каждой секции до 55 гектаров. Применение часового графика.

### Начался лесосплав

На реках Украины и Белорусии начался лесосплав. Лес идет по Днепру, притокам Припяти, Немана, Березины, Сожа и другим рекам.

Здесь партии сплавщиков. Они начали сборку древесины на воду.

Украинские сплавщики приступили к весеннему сплаву свыше 100 тысяч кубометров древесины зимней сплютки. Почти половина ее по притокам Днепра доставлена потребителям. Нескоро пиловчат подготовлено для строительной Каховской гидроэлектростанции.

Часовой график применения в прошлом году около тысячи тракторов области. Сейчас свыше полутора тысяч механизаторов работает по часовому графику.



**СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Десятки мощных экскаваторов, изготовленных на Новокраматорском машиностроительном заводе имени Сталина, работают на строительстве Волго-Донского канала. Завод приступил к производству новых, еще более мощных шапювальных экскаваторов конструкции заочных инженеров. Рабочие участка которым руководит К. С. Сазонов, взо дня в день перевыполняют нормы на монтаже узлов шапювальных и гусеничных экскаваторов. На снимке: слесари-монтажники В. С. Цуруп (справа) и С. К. Косолапов за сборкой главной лебедки экскаватора. Они выполняли задание на 180 — 200 процентов. (Фотохроника ТАСС).

## Завершить ремонт тракторов и сельхозмашин в ближайшие дни

### СВОДКА о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин на 1 апреля 1951 года

Значимое место	Наименование МТС	Процент выполнения годового плана			
		тракторов	плугов	сельхоз	культуры-орудов
1	Парбиская . . . . .	107,0	100,0	111,1	110,0
2	Асиновская . . . . .	105,2	101,7	110,7	122,7
3	Старинская . . . . .	100,0	140,0	140,0	115,3
4	Галинская . . . . .	101,7	103,3	100,0	122,7
5	Турунтаевская . . . . .	106,9	100,0	100,0	100,0
6	Коломинская . . . . .	105,2	107,5	96,7	114,2
7	Светлянская . . . . .	107,4	100,0	100,0	90,4
8	Светлянская . . . . .	108,8	92,8	109,0	117,6
9	Митрофановская . . . . .	106,0	100,0	100,0	106,2
10	Высокая . . . . .	107,0	85,4	138,4	100,0
11	Утомская . . . . .	105,7	81,8	102,4	100,0
12	Вороновская . . . . .	106,9	87,7	105,6	92,8
13	Гинзавская . . . . .	100,0	74,0	100,0	100,0
14	Ювалинская . . . . .	101,9	94,5	74,1	100,0
15	Чилинская . . . . .	107,6	75,0	80,0	114,2
16	Крыловская ЛМС . . . . .	100,0	—	—	—
17	Норонская . . . . .	100,0	95,5	108,0	76,1
18	Родовская . . . . .	100,0	85,0	95,4	61,1
19	Рыбловская . . . . .	102,2	81,3	72,0	76,1
20	Тульская . . . . .	100,0	84,2	70,0	64,2
21	Гусевская . . . . .	100,0	71,4	61,5	66,6
22	Кониновская . . . . .	100,0	76,6	26,6	50,0
23	Батагская . . . . .	95,6	100,0	100,0	100,0
24	Чилинская . . . . .	96,9	80,0	56,6	114,2
25	Крыловская . . . . .	95,6	86,8	87,5	90,0
26	Каюевская . . . . .	93,6	100,0	100,0	105,2
27	Громовская . . . . .	94,6	85,2	72,7	71,4
28	Зырянская . . . . .	93,4	64,2	67,5	63,6
29	Пышкинская . . . . .	92,3	78,3	71,4	135,0
30	Чертаевская . . . . .	91,6	100,0	78,9	100,0
31	Молчановская . . . . .	88,8	105,4	91,6	100,0
32	Тунгусовская . . . . .	86,4	90,4	100,5	94,7
33	Томская . . . . .	81,9	94,5	91,1	80,7

Срок окончания ремонта тракторов и прицепного инвентаря истек. Однако большинство МТС еще не завершило ремонтные работы. Полностью отремонтировали тракторы и прицепный инвентарь только пять машинно-тракторных станций.

Меленно ведется заключение договоров МТС с колхозами, что задерживает составление производственных и рабочих планов в колхозах. На 1 апреля заключены договоры всего лишь 12 МТС. Руководители Старинской, Турунтаевской, Чилинской, Утомской, Томской и Чертаевской машинно-тракторных станций к этой важной работе даже не приступили.

Машинно-тракторные станции Зырянской, Пышкинской, Тунгусовской, Томской и Чертаевской в других районах отремонтируют сельхозинвентарь медленно и небрежно. Так получается потому, что эти МТС не свели инвентарь на учасья, а ремонтируют его в колхозах.

Заключение договоров МТС с колхозами по терит никакого отлагательства и должно быть закончено в ближайшие дни. Корпильевская, Рождественская, Чилинская, Гусевская и Турунтаевская МТС очень медленно возводят горючие. Чтобы предупредить простои тракторного парка во время сева, необходимо ускорить работы по созданию запасов горючего на складах МТС.

Некоторые машинно-тракторные станции, в том числе Рождественская, Поряинская, Тульская, Рыбловская, все МТС Божьевского района, выполнили план ремонта тракторов, затянута ремонту прицепного инвентаря. Попрежнему отстают с ремонтом тракторов и сельхозмашин Томская, Тунгусовская и Чертаевская МТС. Плохо отремонтировала тракторы Молчановская МТС.

Все силы — на быстрое завершение ремонта тракторов и прицепного инвентаря!

### В полной готовности

Механизаторы Зырянской МТС, закончив ремонт тракторов и прицепного сельхозинвентаря, приступили к подготовке и отправке своих машин в колхозы. В МТС скопировано 20 тракторных бригад, обеспечены необходимым инвентарем и инструментами.

В колхозы «ИМ» и имени Войкова выехали в полной готовности тракторные бригады тт. Селинова и Манарова.

Четвертого апреля тракторные бригады выехали в колхозы. Бригада тов. Князева выехала в колхоз имени Сталина. Окуневского сельхозинвентаря в почвообрабатывающем инвентаре и соломки. Перед выездом механизаторы приняли обязательство выработать за сезон по 500 гектаров на основных тракторах при плане 450 гектаров.

Колхоз имени Маленкова, Черочинского сельхозинвентаря, в этом году будет впервые обслуживаться МТС. Сюда выехала тракторная бригада тов. Федосеева.

### Лучше удовлетворять нужды МТС

Старинская МТС получила от «Сельхознабса» комплектное оборудование машино-тракторных мастерских, а сельхозмашины и тракторы — без некоторых необходимых деталей.

Быстротекущая сталь для изготовления резов, прислана «Сельхознабом», оказалась непригодной для изготовления резов. Трансформаторные катушки, магнет и вентиляторы реми, полученные из автопаркторобста, оказались непригодными для эксплуатации.

Так, например, в адрес МТС отгружен трактор ДТ-54 без ящика с инструментом и без запасных деталей. Не было также запчастей фары. В дизельной электростанции не были приложены такл, речной насос, счетчики однофазного тока, медный провод и газовые трубы определенных сечений и диаметров. Гидравлический стед для приработи двигателя мы получили также без полковой таги, не замерили количество топлива и других деталей.

Сейчас для ремонта мастерской нам необходимо трансформаторная катушка и сигнал. Однако мы никак не можем получить эти детали.

У тракторных траблей, волокуши и культиваторов не было ящиков с инструментом, болтами, гайками и мелкими деталями. В результате этого МТС не может провести сборку этих машин.

Пана МТС является самой отсталой в области. На остаток сева запасах частей должно быть обращено особое внимание. До начала весенних полевых работ времени осталось немного, и работники «Сельхознабса» и автопаркторобста должны обеспечить нашу МТС всем необходимым.

А. СТУДИЛОВ, рабриторский пост газеты «Красное Знамя» на инструментальном заводе.

И. ШАБАМИН, участковый механик МТС.

### Весна застала врасплох

В укрупненном колхозе «Путь ленинизма», Боллашевского района, в этом году предстоит посеять более 400 гектаров зернобобовых культур. В полтора раза должна быть повышена урожайность. Однако проведение колхоза во главе с председателем тов. Сисювич крайне неудовлетворительно организует подготовку к севу, предоставив это важное дело самодеятельности бригадам.

Взрострелая сталь для изготовления резов, прислана «Сельхознабом», оказалась непригодной для изготовления резов. Трансформаторные катушки, магнет и вентиляторы реми, полученные из автопаркторобста, оказались непригодными для эксплуатации.

Отстают с ремонтом тракторов и сельхозмашин Томская, Тунгусовская и Чертаевская МТС. Плохо отремонтировала тракторы Молчановская МТС.

О том, что выхоз «Путь ленинизма» в области, не удовлетворены ни ослибой руководство колхозом С начала зими он не был в полевых бригадах и не знает истинного положения дел. Вопрос о подготовке к севу ни разу не обсуждался на заседаниях правления. До сих пор в колхозе не составлен рабочий план проведения весеннего сева, колхозники не знают, где, в каких бригадах они будут работать.

Недостаток семян зернобобовых культур, а также многолетних трав. Более одного гектара семян клевера заносено снегом.

В колхозе не организовано изготовление гранулированных удобрений, не ведется сбор золь и птичьего помета. Агронома колхоза т. Шапорову и агротехника тов. Долгову судьба будущего урожая беспокоит мало.

М. КОЖАНИН.

### Стахановцы-рационализаторы

В дни предмайского соревнования в большом производственном погоне работников коллективы первой и второй государственных электростанций города Томска. Трудовые успехи энергетиков умножаются с каждым днем. Этому во многом способствуют проходящий на предприятиях общественный смотр неиспользуемых резервов производств.

Некоротек, который ежедневно выполняет норму на 170—180 процентов, внес четыре рационализаторских предложения, стахановец тов. Игнатов — сэм.

Старший машинист турбины ГЭС-2 тов. Ершов — активный рационализатор. В дни предмайского соревнования он улучшил коэффициент полезного действия турбины, сэкономил много топлива, внес пять рационализаторских предложений.

Однако правление колхоза во главе с председателем тов. Сисювич крайне неудовлетворительно организует подготовку к севу, предоставив это важное дело самодеятельности бригадам. План агрохозяйственных мероприятий не выполняется.

Востро активно участвует стахановцы электростанций. Слесарь ГЭС-1 тов. Шинниколов на 2.340 рублей, выполнив годовой план на 260 процентов.

Охотник Т. Матвеев добыл 147 разных зверьков, свое годовое задание он выполнил на 317 процентов. В два раза перевыполнил план сдачи пушного охотничья В. Третьяков.

Многие охотники Кривошеинской районной котры «Затотивсырьев» значительно перевыполнили свои годовые планы заготовки пушники. Готовая в вчерне Петров Мия сытный охотник П. И. Мазур добыл за три месяца 200 белок и много других зверьков. Он сдал пушнину на 2.340 рублей, выполнив годовой план на 260 процентов.

Охотник Т. Матвеев добыл 147 разных зверьков, свое годовое задание он выполнил на 317 процентов. В два раза перевыполнил план сдачи пушного охотничья В. Третьяков.

Охотники перевыполнили годовые задания

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Не допускать штурмовщины в работе сети партийного просвещения

Всплывает конец учебного года в сети партийного просвещения. Как показывает ход учебной работы, большинство политшкол и кружков в состоянии завершить учебную программу в сельской местности в мае, в городах — в июне. Однако в установлении сроков завершения учебной программы надо подходить не отвлеченно, а строго дифференцированно, учитывая конкретные условия и возможности каждой политической школы, кружка.

Некоторые районы партии встали на неправильный путь. С начала учебного года Паравельский район партии не уделял должного внимания и четкого организованного изучения программного материала в сети партийного просвещения. В итоге некоторые кружки и политшколы отстали на 5—10 занятий. С целью «наверстать» упущенное отел пропаганды и агитации райком стал ориентировать пропагандистов на увеличение числа занятий (2—3 занятия в неделю). Это повлекло за собой необходимость в срочную ставку на проведение занятий, снижение их идейного уровня.

Кружок по изучению «Истории курса истории ВКП(б)» при партийной организации Нарымского лесхоза (пропагандист тов. Душин) отстал от программы на 11 занятий 9 марта в этом кружке состоялось заседание, на котором пропагандист поспешно изложил все 4 части идеологического метода. Спустя два дня, снова состоялось заседание. Как и следовало ожидать, слушатели материала не усвоили. Вместо того, чтобы направлять беседу и обобщать выступления слушателей, пропагандисту пришлось в течение двух часов говорить самому.

Руководитель политшколы в селе Нарым тов. Михайлова нередко в течение часа излагает слушателям тему, на которую требуется затратить 4—6 часов.

Все это происходит в ведем и молчаливого согласия отдела пропаганды и агитации Паравельского райкома партии.

Попытки искусственного форсирования темпов политической учебы есть в Молчановском районе. В Пышкино-Троицком районе учебный год решили закончить в апреле.

Совершенно ясно, что подобная практика не имеет ничего общего с подлинно большевистским руководством партийной пропагандой. Своевременно, организованно завершить учебный год в системе партийного просвещения — это отнюдь не значит «штурмовать», гнаться за формальной стороной дела в ущерб качеству политической учебы. Центральный Комитет нашей партии требует постоянного внимания к идейному уровню занятий. И никакие причины не могут служить поводом, а тем более оправданием ослабления внимания к идейному уровню политической учебы коммунистов.

Мы всегда должны помнить указания товарища Сталина: «Обладать марксистско-ленинской теорией — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата».

Райкомы партии, первичные партийные организации обязаны уделить руководству партийным просвещением Райкомы должное внимание, представляя отчеты, какие кружки, политшколы в состоянии реально закончить изучение учебной программы, а какие политшколы и кружки целесообразно продлить учебную программу на следующий год. С каждой политической школой, кружком, комитетом надо детально разбираться, намечать конкретные меры, обеспечивающие успешное завершение учебного года, не допуская в то же время вредной практики «штурма».

Повседневное повышение идейного уровня пропаганды, обеспечение глубокого изучения марксистско-ленинской науки нашими кадрами, — важнейшая задача в области партийного просвещения.

Н. СЕКУРОВ,  
инструктор отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

Важная задача партийных организаций промкооперации

Важнейшая задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы посредством политической и культурно-массовой работы постоянно повышать сознательность трудящихся масс, развивать советский патриотизм, бороться с пережитками капитализма в сознании людей.

Как же решают эти задачи первичные партийные организации промкооперации и заместители председателей артелей по культурно-массовой работе, не мобилизуя коллектив на выполнение производственных планов, на выполнение установленного ассортимента и повышение качества товаров широкого потребления.

В артели «Новая жизнь» партийно-политическая и культурно-массовая работа запущена. Партийная организация проводит много волнующих фактов безответственного отношения отдельных работников к делу. Председатель артели тов. Редькин и главный бухгалтер тов. Игнатов редкий раз приходят на работу трезвыми. В пехах и в котлорезе грязно, темно, стелы покрыты сажей.

Социалистическое соревнование организовано формально, индивидуальные обязательства нет. Члены артели не знают — выполнять ли они дневные нормы или нет, так как об этом их не ставят в известность. О качестве продукции речи ведут только на заседаниях правления артели.

Артель должна выпускать мебель для населения города, а выпускает она в основной тарелке впадет на завывающий пенам. Этим и выполняется план по выпуску валовой продукции.

Тов. Парасев — секретарь парторганизации и заместитель председателя правления по культурно-массовой и организационной работе — не занимается своими прямыми обязанностями, перестал реагировать на беспорядки в артели.

По думам обстоит дело и в артели «Канат». Заместитель председателя правления по культурно-массовой и организационной работе тов. Бавлыгин изымает сырье, ведет дезорганизацию, часто бывает в командировках, т. е. занимается чем угодно, но только не своими прямыми обязанностями.

Такое же положение во многих других промкооперативных артелях. Заместитель председателя правления артели по культурно-массовой и организационной работе и тем также загромождают текущую переписку, оформляют протоколы заседаний правлений и технических совещаний, различными хозяйственными обязательствами.

С этим смирились и заместители председателей по организационной работе: горкомхоза тов. Араимов, обкомхозовская — т. Самитов, межрайпромхоза — тов. Устинов и облмеххозовская — тов. Рыбинцев. Они не помогают организовать политическую работу в артелях, мало бывают на предприятиях, не изучают и не распространяют опыта политической и культурно-массовой работы.

Райкомы комитета ВКП(б) следует принять меры в усиление в артелях партийно-политической работы. Чем выше будет поднята активность работников по организации, тем лучше станут работать промкооперативные предприятия, тем успешнее будут удовлетворяться потребности населения в изделиях широкого потребления.

В. ЛОБАЧЕВ.

Семинар пропагандистов

Кривошеинский район партии провел семинар пропагандистов на котором присутствовало 40 человек.

Вступительный доклад о состоянии и мерах улучшения работы сети партийного и комсомольского просвещения сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Давыдов.

Внештатный пропагандист тов. Бригадолова подает опыт своей работы по методике повторения пройденного материала.

Для участников семинара учителями средней школы тов. Новоселова прочла лекцию на тему: «Работы товарища Сталина по вопросам языкостроения».



На смотр лесной технической самодеятельности, организованный Томским Дворцом пионеров, представлено много изобретений, сделанных школьниками. Хорошую оценку получили летательные аппараты с механическими двигателями, сделанные Юрой Рудко, Толей Мезенцевым, Володей Егоровым и Сереем Степановым.

На снимке: школьники осматривают выставку изобретений.  
Фото Ф. Хитриневича.

Открытие кинолектория о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина

По инициативе обкома и горкома ВЛКСМ в Ленинском районе города в лекционном зале открылся кинолекторий о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Первую лекцию на тему: «Россия — родина декабризма» прочел руководитель лекторской группы обкома ВЛКСМ А. З. Чернов. После лекции демонстрировался кинофильм «Владимир Ильич Ленин».

В течение трех месяцев в кинолекторий будет прочитан цикл лекций на темы: «В. И. Ленин и И. В. Сталин — основатели и вожди большевистской партии и социалистического государства», «Великое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина», «И. В. Сталин — великий продолжатель бессмертного дела Ленина», «И. В. Сталин — вдохновитель и организатор побед советского народа в Великой Отечественной войне», «И. В. Сталин — вдохновитель борьбы народов за мир, демократию и социализм», «И. В. Сталин — великий учитель и друг советской молодежи», «Образы В. И. Ленина, И. В. Сталина в художественной литературе» и другие.

После лекций будут демонстрироваться кинокартины: «Великое зарево», «Ленин в Октябре», «Кавказ», «Сталинградская битва», «Палачи Берлин», «Смелые люди» и другие.

Отгружено 127 тонн металлолома

На Томском малометровом заводе еще в 1948 году были горы отходов железа. Коллектив рабочих и служащих провел большую работу по очистке территории завода и сбору металлолома. Только за прошедший год собрано и отправлено в переплавку 522 тонны черного и 294 тонны цветного металлического лома.

Сейчас на заводе установлен строгий порядок сбора металлической стружки и других отходов. В пехах выделены рабочие, которые собирают отходы металла после каждой смены, ссыпают их в отвалы или склад. В пехах № 2 тов. Турчук в этом году сдал на склад около 15 тонн стружки и других отходов, тов. Саванов (пех № 4) — более 20 тонн. За добросовестное отношение к сбору отходов металлолома обе они несколько раз были премированы линейской заводом.

Активное участие в сборе металлолома принимают комсомольцы. На заводе проводятся воскресники по сбору лома. Эти мероприятия поощряют уже в первом квартале этого года собрать 127 тонн металлолома. В переплавку отправлено 45 тонн выходов отходов.

И. НАУМОВ.

Семинар профсоюзного актива

На Самуськом судоремонтном заводе начал работу семинар профсоюзного актива.

На первом организационном занятии председатель заводского комитета тов. Балашов сделал доклад о работе профсоюзного актива на заводе и суах в период навигации.

Участники семинара прослушали лекцию, прочитанную тов. Козловским, на тему: «В. И. Ленин и И. В. Сталин — вожди и организаторы Советского государства».

На следующих семинарах для профсоюзного актива будут прочитаны лекции по вопросам организации культурно-просветительной работы, об охране труда и технике безопасности и другие.

М. СУРЛОВИЧ.

ЭСТРАДА

„В царстве Желтого дьявола“

В Томск прибыли артисты Узбекской государственной эстрады, действующими членами Воссоединенного общества по распространению политических и научных знаний Ю. Вознесенский и Л. Любанская.

Программа их выступлений — театральное панорама «В царстве Желтого дьявола».

Томский зритель по достоинству оценит эту программу, публикачески направленную и злободневную. В нее вошли произведения советских и зарубежных поэтов и писателей — стихи, рассказы, фельетон.

Значительное внимание исполнители уделяют произведениям Горького и Маяковского.

Как известно, Горький посетил Америку в 1906 году, создал цикл очерков и памфлетов, ставших общепонятным актом протеста империализма. В его произведениях с едким сарказмом разоблачен мир пресловутой американской «демократии», царство «Желтого дьявола», мир империалистических грабителей и убийц.

Все горьковские высказывания того времени не утратили своей силы и сегодня. Великий пролетарский гуманист, пламенный борец против фашизма и войны уже тогда расползал природу современных претендентов на мировое господство.

В программе Ю. Вознесенского и Л. Любанской Горький представлен открытыми из его отдельных статей и очерков «Один из королей республик». Это классическое произведение и сейчас бьет в бровь, а в глаз промышленным королем Америки. Псалмы его гук, — писал Горький об американском миллионере, — обладают удивительным чудом в волшебной силой удлинителя по желанию: если он, сидя в Нью-Йорке, почувствует, что где-то в Сибири вырос доллар, — он протянет руку через Берингов пролив и срывает любимое растение, из сходя с места».

Успешно завершить сезонный план, вести лесозаготовки круглый год высокими темпами!

Бакиарцы сдержали свое слово

Ведущая в нашей стране строительством великих сооружений сталевая эпоха, электростанций и железных дорог, городов и сел, с каждым днем требует все большего количества леса. Новостройки не должны испытывать нужды в лесоматериале.

Сознвая свой долг перед Родиной, лесозаготовители Бакиарского района — колхозники и кадровые рабочие — с честью выполнили свои обязательства, взятые в начале лесозаготовительного сезона. Широко развернувшееся социалистическое соревнование обеспечило успех коллективу Бакиарского леспрохоза в борьбе за лес. Лесозаготовители предприятия и колхозов района досрочно выполнили план первого квартала на 115 процентов, а сезонный план — на 100,3 процента.

Эти показатели достигнуты благодаря правильному руководству и активной помощи партийных и советских организаций. Исполкомы сельсоветов, партийный и советский активы вложили много труда и энергии в дело мобилизации колхозников, кадровых рабочих на высокопроизводительную работу в лесу постоянно занимались улучшением организации производства.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование среди лесозаготовителей, систематическая пропаганда партийными и комсомольскими организациями массово-политической работы способствовали успешному завершению сезонного плана лесозаготовок. Многие колхозы раньше установленного срока выполнили свои обязательства. Так колхоз имени Ворошилова, имени Микояна еще 25 марта завершили сезонный план по заготовке и вывозе леса и продолжают заготавливать лес сверх плана. Они уже дано большое количество деловой древесины на счет дополнительного обязательства. Более 70 процентов всех колхозников, работающих в лесу, выполнили сезонные нормы на 150—200 процентов.

В ходе лесозаготовок выросли десятки стахановцев, показавших образцы высокой производительности труда Колхозники гг. Егоровича Иванова, Хорев, Гусак, механизаторы гг. Виткин, Кутузов, Найденко, Носков и многие другие почти ежедневно давали по полторы — две нормы в смену.

Большую помощь лесозаготовителям оказали трудящиеся районных организаций и предприятий. Работники отдела кинофикации, Дома культуры, промкобината и медицинского обслуживания сезонных и кадровых рабочих на лесозаготовках. Регулярно, два раза в месяц, демонстрировались кинофильмы, выступала с хоромой концертной программой агитхудожественная бригада Дома культуры Галкинского сельсовета. Комсомольцы организовали библиотеки на лесозаготовках и послали на постоянную работу в лесу в промышленность своих лучших товарищей. По путевкам комсомольской организации в леспрохозе работают сейчас свыше 30 юношей и девушек.

Трудящиеся районных организаций и предприятий села Бакаяр послали в помощь лесозаготовителям свыше 80 человек. Только одна Галкинская МТС направила для помощи 11 тракторов, которые работают в лесу до окончания сезона.

Март являлся решающим месяцем в борьбе за досрочное выполнение сезонного плана. Если в феврале ежемесячно вывозилось по 600—700 кубометров, то в марте вывоза возросла до 1.000—1.100 кубометров.

Резко возросло производственное творчество лесоводов. Подальнее большинство из них уже работает сверх плана. Используют полные световые дни, опил в полтора — два раза превышают заданные и дают дополнительно нашему государству тысячи кубометров деловой древесины.

Успешно завершив сезонный план лесозаготовок, райисполком, райком ВКП(б), руководители колхозов и леспрохоза не останавливаются на достигнутом. Колхозы, закончившие выполнение плана лесозаготовок, продолжают заготавливать и вывозить древесину. В оставшиеся до конца сезона дни лесозаготовители напряженно борются за сверхплановую заготовку и вывозку древесины.

Е. КРУГЛОВ,  
председатель Бакиарского райисполкома.

В Колпашевском районе свертывают лесозаготовки

До конца осенне-зимнего сезона лесозаготовок остались считанные дни. Сейчас все усилия лесозаготовительной области направлены на полное использование всех средств производства, чтобы в оставшееся время выполнить план заготовки и вывозки леса колхозными предприятиями, районными. Во многих леспрохозах, где по-настоящему организовано предельное соревнование, темпы работы возрастают.

По руководителям Колпашевского леспрохоза не только не добился роста лесозаготовок, а, наоборот, допускает ослабление напряжения в работе. Если в январе и феврале в среднем за пятидневку здесь вывозили 5,5—6 тысяч кубометров древесины, то в марте эта цифра снизилась до 4 тысяч кубометров. Средняя комплексная выработка на одного рабочего, занятого на лесозаготовках, составляет всего 1 кубометр вместо 1,3 кубометра по плану, причем темпы снижаются с каждым днем. Механизмы попрежнему используются плохо, руководители до сих пор не поняли значения передовых методов труда.

На Печенском механизированном лесозаготовке вполне достаточно техники для того, чтобы обеспечить выполнение плана. Между тем, суточный график заготовки и вывозки леса не выполняется. В последнее время здесь используются лишь 5—6 автомашин, 3—4 трактора, 2 электростанции. Это — менее половины машинного парка, которым располагает леспрохоз. Директор тов. Агеев и главный механик тов. Швец уже давно обещали быстро ввести в строй все механизмы. Однако это обещание осталось невыполненным.

В леспрохозе не создано надлежащих условий для стахановской работы механизаторов.

В начале сезона электробеднич тов. Боров извзял желание освоить процесс трелевки леса спаренными лебедками. По технорук тов. Пушиков и главный механик тов. Швец долгое время сдерживали инициативу рабочего, и только благодаря

За четкую работу всех звеньев на заготовке леса

(Опыт работы укрупненной бригады в Батурином леспрохозе)

На участке «9-я точка» Батуриного леспрохоза заготовку леса ведет укрупненная бригада тов. Титова, работающая по методу, предложенному Тимофеем Шмаковым. Она заготавливает лес не сортаментами, а хлыстами для тракторной трележки. Энергия в пиках К-5 подается от станции ПЭС-12-200.

Работа в бригаде тов. Титова организована таким образом. Бригада разбита на звенья, каждое из которых производит определенную операцию на заготовке леса. В самостоятельные операции выделены подпика деревьев электростанций, валка деревьев, рубка и сбор сучьев в кучи, сжигание сучьев. Кроме того, в бригаде двое рабочих заняты на подготовке деревьев к валке (разгребание снега, очистка пня от коры) и двое работают с валочной вишкой.

Бригада состоит из 19 человек. В ней 2 моториста электростанций, 2 рабочих на разгребание снега и очистку пней, 2 рабочих с валочной вишкой, 9 рубщиков и сборщиков сучьев и 4 человека на сжигание сучьев.

В зависимости от состава насаждений количество рабочих на уборке порубочных остатков может увеличиваться или уменьшаться, но принцип разделения труда остается неизменным.

Бригада тов. Титова работает в чистом освоенном лесу. Средний диаметр деревьев — 22—28 сантиметров. При норме в 25 хлыстов на человека в день (без уборки порубочных остатков) шесть человек заготавливают в день 150—220 хлыстов, или выносают 130—145 процентов задела.

Оплата труда в бригаде построена по принципу групповой сдельщины. Внутри звена зарплата распределяется в зависимости от разряда рабочего и количества проработанных дней. Так, мотористам присвоен 6 разряд, рабочим на разгребании снега — 4 й, рабочим с валочной вишкой — 3-й. Этому звену в 6 человек зарплата начисляется за фактически вываленное количество хлыстов (без уборки сучьев).

Отдельно ведется приемка работ от рубщиков сучьев и от рабочих на сжигании порубочных остатков.

Такое разделение труда в системе оплаты повышает производительность каждого звена бригады и улучшает весь производственный процесс.

А. БАРАНОВ.



